



জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্মশতবার্ষিকী উদ্‌যাপন জাতীয় বাস্তবায়ন কমিটি

৫ম তলা, আন্তর্জাতিক মাতৃভাষা ইনস্টিটিউট ভবন, শহীদ ক্যাপ্টেন মনসুর আলী সরগি, ১/ক, সেগুনবাগিচা, ঢাকা-১০০০

স্মারক নং-বাস্তবায়ন কমিটি/সেমিনার/ক./২০১৯-৭১০

তারিখ:

স্মারক নং-বাস্তবায়ন কমিটি/সেমিনার/ক./২০১৯-৭১০	তারিখ:
১৪ ডিসেম্বর ১৯২৭	১২/১২/২০২০
১৮ ডিসেম্বর ২০২০	

বিষয়:- ১৪ ডিসেম্বর শহীদ বুদ্ধিজীবী দিবস পালন ও বঙ্গবন্ধু অনলাইন কুইজ প্রতিযোগিতায় সহযোগিতা প্রদান।

উপর্যুক্ত বিষয়ের পরিপ্রেক্ষিতে জানানো যাচ্ছে যে, জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্মশতবার্ষিকী মুজিববর্ষ উপলক্ষ্যে জাতীয় বাস্তবায়ন কমিটি কর্তৃক ১৪ ডিসেম্বর শহীদ বুদ্ধিজীবী দিবস পালিত হবে। এ দিবসটিকে যথাযোগ্য মর্যাদায় পালনের জন্য আপনার অধীনে পরিচালিত সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানকে সদয় নির্দেশনা দেওয়ার জন্য অনুরোধ করা হল। এ দিবসের ইতিহাস ও তাৎপর্য তুলে ধরার জন্য অনলাইনে অথবা যেখানে সম্ভব স্বাস্থ্যবিধি অনুসরণ করে আলোচনা অনুষ্ঠান আয়োজনের জন্যও বিশেষভাবে অনুরোধ করা হল। শিক্ষার্থীদের মধ্যে এ দিবস সংশ্লিষ্ট বিষয়ে বিশেষ রচনা প্রতিযোগিতারও আয়োজন করা যেতে পারে।

২. এ উপলক্ষ্যে জাতীয় বাস্তবায়ন কমিটির পক্ষে “সেমিনার, ওয়ার্কশপ ও আলোচনা সভা আয়োজন উপকমিটি” দেশী ও বিদেশী বিশেষজ্ঞ প্যানেলিস্টদের নিয়ে একটি আলোচনা অনুষ্ঠান আয়োজন করছে যা বিভিন্ন টিভি চ্যানেল এবং অনলাইনে আগামী ১৪ ডিসেম্বর ২০২০ প্রচারিত হবে।

৩. মুজিববর্ষ উদ্‌যাপন উপলক্ষ্যে মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর সদয় অনুমোদনক্রমে জাতীয় বাস্তবায়ন কমিটির উদ্যোগে এবং শিক্ষা মন্ত্রণালয় ও বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরি কমিশনের সার্বিক সহযোগিতায় আগামী ১লা ডিসেম্বর ২০২০ হতে ১০০ দিনব্যাপী একটি অনলাইন কুইজ প্রতিযোগিতা আয়োজিত হতে যাচ্ছে। এ প্রতিযোগিতায় প্রতিদিন ১০০ জনকে পুরস্কৃত করা হবে এবং সমাপনী দিনে সকল অংশগ্রহণকারীদের মধ্য হতে লটারির মাধ্যমে ১০০ জন বিজয়ীর প্রত্যেককে ১ টি করে মোট ১০০ টি ল্যাপটপ পুরস্কার হিসেবে দেওয়া হবে।

৪. এ অনলাইন কুইজ প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ ও প্রচারমাধ্যমে আয়োজনটিকে সাফল্যমন্ডিত করতে আপনাদের স্ব-স্ব প্রতিষ্ঠানের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করছি। আমরা আশা করি যে, এ প্রতিযোগিতার মধ্য দিয়ে আমাদের জনগন বিশেষত আমাদের নতুন প্রজন্ম বঙ্গবন্ধু ও তাঁর রাজনীতি, তাঁর কর্ম, ত্যাগ ও দেশপ্রেমসহ তাঁর জীবনের সামগ্রিক দিক সম্পর্কে জানতে পারবে এবং বাংলাদেশ ও বাংলাদেশের ইতিহাস নতুন প্রজন্মের নিকট সঠিকভাবে উপস্থাপিত হবে।

৫. সকলের সর্বাঙ্গিক অংশগ্রহণের মাধ্যমে এ আয়োজনকে সর্বাঙ্গীণ সফল করতে আপনাদের সকলের প্রতি বিনীত অনুরোধ করছি।

স্বাক্ষরিত ও সত্যায়িত

স্বাক্ষর

ডা. দীপু মনি এমপি
আস্থায়ক

সেমিনার, ওয়ার্কশপ ও আলোচনা সভা আয়োজন
উপকমিটি
ও
শিক্ষামন্ত্রী